

物理

新年改版寄语

值此2013年新春到来之际,《物理》以全新的排版方式和彩色印刷呈现在读者面前.编委会同仁希望,《物理》的新面孔,能引起读者对她的更多关心和喜爱.

《物理》自1972年创刊以来已经走过了四十载.四十年来,历届编委会本着传播物理知识,推进我国物理学研究和教育的办刊宗旨,抱着真诚为读者服务的态度,一直努力使刊物的形式和内容能顺应时代发展和科技进步的需求,不断改进.1972年6月《物理》正式出版发行创刊号,时为季刊;1974年即改为双月刊,刊稿量大增,实现第一次改进;1981年改为月刊,内容更为充实,实现第二次改进;2000年加大了开本尺寸并设计了彩色铜板纸封面,栏目设置上更为多样,实现了第三次改进;此次改版后,全彩的《物理》装帧设计图文并茂,亮丽悦目,带给读者一种全新的视觉享受,为文章内容的深入表达提供了新的可能,可视为《物理》的又一次新进步.这一切或许还预示,《物理》正在走向更加灿烂的明天.

一本科技期刊出版40年也许微不足道,但作为办刊人,回顾《物理》四十年的风雨历程,其间既有遭遇困难时的困惑和艰辛,也有得到读者认可后的喜悦欢愉.令人欣慰的是,四十年来在历届编委会和编辑部同仁不懈努力下,《物理》的目标始终没有为各种坎坷所羁绊,办刊的信念更没有动摇.我们深深体会到,《物理》在众多的物理类学术期刊中要获得一席之地并赢得众多读者的喜爱,是一件难事,但并非办不到的事情.在过去的四十年里,《物理》已经迈出了可喜的一大步.从2013年开始,伴随《物理》的全面改版,期刊将全部彩色印刷.我们希望以这次改版为契机,做到刊物的形式和内容齐飞并进,使《物理》在学术质量和影响力方面达到新的高度,在今后的办刊过程中,真正发挥中国物理学会会刊的资源优势,刊登更多学术水平高,可读性强的文章;在选题上做到多样化,既有物理学学科前沿的深入剖析,又有耐人寻味的物理历史回顾和物理人物介绍;在文风上深入浅出、通俗易懂,既有可读性,又有趣味性,使读者开卷受益.我们诚挚地期望,刊物的广大读者能及时与我们交流,共同推动《物理》刊稿质量的稳步提高.

新年伊始,《物理》全体编委会成员向长期支持我们工作的物理界广大读者和作者致以崇高的敬意,并祝新春快乐!

本刊编委会